



A股进入“一人多户”时代

继去年10月机构投资者和沪港通个人投资者率先解禁之后,中国证券登记结算有限公司12日发布通知,明确自2015年4月13日起A股市场全面放开“一人一户”限制。

这意味着,自13日起,自然人与机构投资者均可根据自身实际需要开立多个A股账户和封闭式基金账户,上限为20户。也就是说,现在只能在一家证券公司拥有一个证券账户的股民,将最多可以在20家证券公司开设20个账户。

值得注意的是,单一投资者的账户无论有多少个,都只有一个统一的入口——一码通。去年“十一”期间,中国结算的统一账户平台上线,正式启用了一码通账户,每个投资者只有一个一码通账户,在此之下可以开设多个账户操作。

据介绍,为避免开户技术系统的资源浪费,中国结算将在统一账户平台中为单一投资者设置合理开户数的上限,并严禁各开户代理机构使用不正当竞争手段,诱导没有实际需求的投资者开立多户。

“一人一户”全面解禁 影响几何?

开户数大幅增长

证券账户放开“一人一户”限制后,4月14日,上海多家券商营业部出现排队开户的场面。中国证券登记结算有限公司(中登公司)证书系统则因开户人数激增出现“拥堵”,众多券商开户无法正常出单。

在证券账户整合之前,每个股民表面上只有一个证券账户,但是在这一个股市账户的背后,默默地承受了7个收费项目。“整合后,收费项目由原来的7项调整到只收取开户费一项,开户费收费标准统一并大幅降低,降幅达56%。”中国结算相关负责人介绍。

券商佣金大战在即

“一人一户”解禁给投资者带来开户便利的同时,也将冲击券商业务模式。“最直接的影响就是佣金大战。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。“券商会压低佣金争取留住老股民,投资者则会比较新老账户,以佣金较低的优先。”

监管必须跟进

新规则之下,投资者账户将发生较大变化,有人担心:这会不会带来监管难题?对此,英大证券首席经济学家李大霄认为,不管你是在多少个券商开户,但最终还是托管到中国结算,中国结算后台对投资者的持有交易情况仍一目了然。不过,一人多户仍将带来一些新情况,需要监管政策的跟进调整。有市场人士指出,比如,按照现在的信息披露规则,单个账户持有某上市公司的股票比例超过5%,就有义务披露,但如果同一投资者的账户分散在不同券商,谁将为此负责?

网络综合

“一人多户”

- 1990-1998年 || 通买通卖模式**
当时投资者可通过一个证券账户在不同券商的不同证券营业部买卖证券。虽然方便,但也出现一些股票盗卖案件
- 1994年 || 选择指定交易模式**
投资者可自愿选择某一券商为买卖证券的唯一交易点
- 1998年 || 全面指定交易制度**
投资者必须选择一家证券商作为证券买卖的唯一受托人,此后盗卖情形基本消除
- 2014年9月 || 一码通问世**
中国证券登记结算公司推出统一账户平台,即“一码通”账户
- 2015年4月 || 放开一人多户**
每人最多可开立20个证券账户,但通过唯一的一码通总账户互相关联

延伸阅读: 全球券商佣金自由化制度



观点>>>

经济下滑 股市为何疯狂上涨?

第一个角度,从宏观上来说,金融市场的非理性繁荣,往往意味着实体经济的高度萎缩。如果实体经济很赚钱的话,人们赚了钱之后更加倾向于延续以前成功的经验——购买新设备、扩大再生产规模,而非把钱投入一个充满不确定性的行当中。

第二个角度,接盘侠不够了。对于金融市场的庄家来说,除非你不参与市场博弈,不然成交价的高低根本就不是问题,唯一重要的是——货是否已经完全脱手。所以,3000点没人来接盘,那我就拉到3400。3400接盘的人不够,我可以拉到4000。除非所有人都能忍受住巨额利益的诱惑,不然总能诱感到足够多的接盘侠,庄家从而顺利脱身。(摘编自凤凰)

为什么你改变不了自己的阶层

全社会财富平均增速是+24%。如果你想在全社会保持阶层不变,则你的财富增长速度,必须达到24%一年,每一年。如果你还想向上爬,则你的速度必须更快。

那么如何才能实现每年+24%的回报。答案是:非常难!整个投资市场一般回报是5%。或许可以高一点,但要担额外的风险。实质还是差不多。(摘编自搜狐)

中石化进入了“互联网+”发展模式

中石化森美武夷特产便利店“淘宝旗舰店”已于日前正式开张营业,这家新开的便利店通过“互联网+实体”的模式,打通了线上线下的销售平台。中石化依托其加油站所形成的销售网络优势,为企业建立起一条燃油供应以外的重要的盈利渠道。在经历了蒸汽时代、大工业生产时代和自动化时代后,一个新兴的以“互联网+”为代表的新的时代已经在推动着工业生产出现新的质变。中石化积极利用“互联网+”模式开拓跨界经营,证明了这家企业对“工业4.0”时代的清晰认知,这对于其他传统企业的转型升级是富有启发意义的。(摘编自新浪)

全民创客离不开全民

今年,总理政府工作报告中出现了一个新名词,很快走红网路,成为科技圈、创业圈的口头禅,这个词就是“创客”。“创客”一词诞生在美国。美国有1.75亿人自称创客,已经超过了美国人口的一半。而这场全民化的“创客运动”,绝非是一朝一夕,靠一个概念兴起的。从美国众筹平台的兴起,到创客产品发布平台的诞生,美国全民创业的背后有自媒体、消费者,甚至零售商的支撑,因此,建立一个好的创客氛围和商业机制,才能让创客这一概念不仅仅是昙花一现,换句话说全民创客离不开全民。(摘编自腾讯)

财经人物

李开复: 稳定工作将被机器取代



都可能被机器取代,“这个工作灭亡的速度,会比想象快!”

李开复说,如果父母总是用“安稳”作为衡量工作的标准,“那抱歉,安稳的工作,未来都会被机器取代”,具备深刻思维、感性、创意的人,才有机会突破。

摘编自网易

李开复:

稳定工作将被机器取代

创新工场董事长李开复近日参加了几个台湾创业活动,他在活动上说,现在是机器人和人工智能开始取代人类的时刻,过去包括翻译、司机、教师、公务员等许多被认为很稳定的工作,未来都可能被机器取代,“这个工作灭亡的速度,会比想象快!”

很多台湾父母都鼓励子女从事安稳职业,对此,李开复评论,“台湾父母的问题,是比较严峻的!”每个人心中,都知道自己想要什么,如果父母总是期待孩子要乖、要听话、走父母建议的路,甚至帮父母把当年没走成的路走完,不仅对子女非常不公平,也压抑了孩子未来发展的可能性。

李开复认为,老一辈告诉年轻一代怎么走,会出现五种错误:第一,每个人都有独特性,要求孩子走父母希望的路,是不正确的;第二,父母要让子女自己去发展,并给予爱和支持,不该用威严逼迫孩子去做一件事;第三,父母知道的,很多其实是错的,“因为父母那个时代的事情,现在不是那么回事了”;第四,过去最热门的行业,现在不见得热门,“10年前若有哪个父亲,在孩子报考大学时,叫他去学Big Data(大数据),我佩服他!”第五,现在是机器人和人工智能开始取代人类的时刻,过去包括翻译、司机、教师、公务员等许多被认为很稳定的工作,未来

摘编自腾讯